Субтест

 «Делимость чисел»
5 класс

Критерии:

         Высокий уровень мышления: 30 -40 баллов.

         Средний уровень мышления: 20 – 29 баллов.

         Низкий уровень мышления: менее 20 баллов.

Субтест№1. Осведомлённость 

Продолжить предложение, выбрав нужный (правильный) вариант ответа.

	1.
	Произведение делится на данное число, если …

А) каждый множитель делится на данное число;

Б) хотя бы один множитель делится на данное число;

В) каждый множитель кратен данному числу.
	1б

	2.
	Сумма чисел делится на данное число, если …

А) хотя бы одно слагаемое делится на данное число;

Б) хотя бы одно слагаемое кратно данному числу;

В) каждое слагаемое делится на  данное число.
	1б

	3.
	Разность чисел делится на данное число, если …

А) уменьшаемое делится на данное число;

Б) вычитаемое делится на данное число;

В) уменьшаемое и вычитаемое делится на данное число.
	1б

	4.
	Число делится на 2, если оно оканчивается …

А) любой цифрой;

Б) чётной цифрой ( 0, 2, 4, 6, 8)

В) цифрой 2 или 4
	1б

	5.
	Число делится на 5, если оно оканчивается …

А) любой цифрой;

Б) чётной цифрой ( 0, 2, 4, 6, 8)

В) цифрой 0 или 5
	1б

	6.
	Число делится на 10, если оно оканчивается …

А) любой цифрой;

Б) чётной цифрой  0;

В) цифрой 0 или 5
	1б

	7.
	Число делится на 3, если …

А) оно оканчивается любой цифрой;

Б) сумма цифр этого числа делится на 3;

В) оно оканчивается цифрой 3; 
	1б

	8.
	Число делится на 9, если …

А) оно оканчивается любой цифрой;

Б) оно оканчивается цифрой 9;

В) сумма цифр этого числа делится на 9;
	1б

	9.
	Произведение простых чисел 2.2.3.3.5 является разложением на простые множители числа:

А) 360;

Б) 15;

В) 240.
	1б

	10.
	43=

А) 4.3;

Б) 4.4.4;

В)4+4+4.
	1б


Субтест №2. Определение понятий

Раскрыть содержание понятия, продолжив предложение одним из вариантов ответа.

	1.
	Делитель данного числа – это …

А) число, на которое делится данное число;

Б) число, которое делится на данное число;

В) число, которое участвует в операции деления.
	1б

	2.
	Делимое данного число – это …

А) число, которое участвует в операции деления;

Б) число, на которое делится данное число;

В) число, которое делится на данное число;
	1б

	3.
	Кратное данного числа – это …

А) число, на которое делится данное число;

Б) делимое, которое делится на данное число без остатка;

В) число, которое участвует в операции деления. 
	1б

	4.
	Простое число – это …

А) число, у которого два делителя 1 и само это число;

Б) число, у которого один делитель 1;

В) число , у которого больше двух делителей.
	1б

	5.
	Составное число – это …

А) число, у которого два делителя 1 и само это число;

Б) число, у которого один делитель 1;

В) число, у которого больше двух делителей.
	1б


   Субтест №3. Деление понятий (вариант1)
Найти лишнее понятие и объяснить свой ответ.

	1.
	А)   25:5,                        Б)  25:6,                       В) 36:6.
	1-2б

	2.
	А) 123,                        Б) 37,                        В)  27.
	1-2б

	3.
	А) 125,                        Б) 140,                        В) 152.
	1-2б

	4.
	А)  180,                        Б) 279,                        В) 300.
	1-2б

	5.
	А)  52,                          Б) 5.2,                           В) 63.
	1-2б


    Субтест №4. Обобщение (вариант1)
Обобщить понятия, указав ближайшее родовое понятие.

	1.
	Простое число;    составное число.
	1-2б

	2.
	7;     11.
	1-2б

	3.
	36;   42.
	1-2б

	4.
	40;   50.
	1-2б

	5.
	45;   90.
	1-2б


  Субтест №5. Аналогия 
Из понятий, указанных под буквами  А, Б, В, выписать только одно, которое находится в том же отношении, что и в паре исходных понятий.

	№ п/п
	Исходная пара понятий
	Данные понятия
	Количество

баллов

	1.
	Север – юг
	Простое число - ?

А – число;

Б – составное число;

В – натуральное число.
	2б

	2.
	Математика – наука
	Кратное число - ?

А – делимое;

Б – делитель;

В – натуральное число.
	2б

	3.
	Яблоко – груша
	15 - ?
А – 16;

Б – 18;

В – 25.
	2б

	4.
	Цветок – ромашка
	 Простое число - ?

А – 53;

Б – 54;

В – 55.
	2б

	5.
	Ученик - школьник
	  53 - ?

А –  15;

Б –  5.5.5;

В – 5.3.
	2б


Ключи ответов к субтестам

Субтест № 1. Осведомлённость

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	А
	В
	В
	Б
	В
	Б
	Б
	В
	А
	Б


Субтест № 2. Определение понятий

	1
	2
	3
	4
	5

	А
	В
	Б
	А
	В


Субтест №3 . Деление понятий

	1
	Лишнее понятие Б, т.к.  А и В деление без остатка
(В, т.к. А и Б одинаковые делимые)

(А, т.к. Б и В одинаковые делители)

	2
	Лишнее понятие Б, т.к. А и В составные числа ( числа кратные 3) 

	3
	Лишнее понятие В т. к. А и Б кратные 5
(А т.к. Б и В числа кратные 2 (чётные))

	4
	Лишнее понятие В т. к. А и Б числа кратные 9
( Б т.к. А и В кратные 2, 5, 10)

	5
	Лишнее понятие Б т.к. А и Б степени.


Субтест №4 . Обобщение понятий

	1
	Натуральные числа

	2
	Простые числа

	3
	Составные числа (чётные)

	4
	Кратные 2, 5, 10 (составные)

	5
	Кратные 3, 5, 9, 10 (составные)


Субтест №5 . Аналогия

	1
	2
	3
	4
	5

	Б
	А
	А (Б) (В)
	А
	Б


